
平成２９年５月定例農業委員会議議事録 

 

(開会 ５月２５日（木)午前９時 

(欠席委員)鈴木文生委員、光岡靖夫委員 

 (事務局出席者)廣戸事務局長、原田次長、加藤主幹、鈴木副主幹、 

川野主事 

   (傍聴人) ０名   

議 長：それでは、ただいまから５月定例農業委員会議を開催します。 

    本日は、鈴木文生委員、光岡委員から本日の会議を欠席する旨の届け

出を受けております。 

    現在の出席委員は１７名です。 

    議事に入る前に、本日の会議の議事録署名委員を指名します。 

    １６番、鈴木謹次委員、１７番、岡本守直委員、よろしくお願いしま

す。 

 それでは、議事に入ります。  

 

議 長：議案第４号、農地法第５条の規定による許可申請の意見について、事

務局から説明を求めます。  

 

【議案第４号 農地法第５条の規定による許可申請の意見について】 

 

事務局：《議案書に基づき説明》 

議 長：ただいま事務局から説明いただきました番号１、西一色の件について、

地元の加藤委員から御意見をお願いします。  

加藤委員：この申請物件は、この図面を見てもらいますと、北側が排水路になっ

て、みよし土地改良区の土地でありまして、この申請者が以前から借り

て耕作をされておられる土地であります。昨年この土地を買いたいとい

う話を聞いており、西一色の土地改良区としても承諾をしておりました

ので、よろしく御審議ください。 

議 長：ありがとうございます。 

ただいま地元委員から説明がありましたが、御意見等のある委員は挙

手の上、発言をお願いします。よろしいでしょうか。  

 

（質問、意見等なし） 

 

 

 



 

議 長：それでは、意見等がないようでありますので、番号１について採決を

とります。 

    番号１について、県に対し進達するに当たり、適当であると意見を付

すことに賛成の委員は挙手をお願いします。  

 

（全員賛成） 

 

議 長：ありがとうございます。全員賛成により、番号１については、適当で

あると意見を付し、県に対し進達することとします。  

 

議 長：続きまして、番号２、明知下の件につきまして、地元の深谷委員から

御意見をお願いします。 

深谷委員：この案件については、３月に農振除外の申請の中で説明したと思いま

す。その後について、いろいろ細かい点については、役員等の打ち合

わせの中で大体条件をいろいろ述べていただくという話の中で話がま

とまりましたので、よろしくお願いします。それに、将来的には明知

下が物流の基地みたいになるのではないかと住民さんの中で心配して

おります。それだけちょっと。これ以外にも何か話を聞くと、いろい

ろそういう話が出ているという話を聞いていると、非常に心配してお

ります。以上です。  

議 長：ありがとうございました。 

         ただいま地元委員から説明がありましたが、御意見等のある委員は挙

手の上、発言をお願いします。よろしいでしょうか。 

  

（質問、意見等なし） 

 

議 長：それでは、意見がないようでありますので、番号２について採決をと

ります。 

    番号２について、県に対し進達するに当たり、適当であると意見を付

すことに賛成の委員は挙手をお願いします。 

 

(全員賛成) 

 

議 長：ありがとうございます。全員賛成により、番号２について、適当であ

ると意見を付し、県に対し進達することとします。 



 

議 長：続きまして、番号３、莇生の件につきまして、地元の清水委員から御

意見をお願いします。 

清水委員：この件につきましても、３月に農振除外をお願いしておるところでご

ざいます。食料品等の販売店舗でございます。我々が心配するのは汚水

の関係ですが、下水管のほうへ接続するということですので、特に問題

はないかと思いますので、よろしくお願いします。 

議 長：ありがとうございました。 

     ただいま地元委員として説明がありましたが、御意見等のある委員は挙

手の上、発言をお願いします。よろしいでしょうか。 

 

（質問、意見等なし） 

 

議 長：それでは、意見がないようでありますので、番号３について採決をと

ります。 

    番号３について、県に対し進達するに当たり、適当であると意見を付

すことに賛成の委員は挙手をお願いします。 

 

(全員賛成) 

 

議 長：ありがとうございます。全員賛成により、番号３について、適当であ

ると意見を付し、県に対し進達することとします。 

《採決結果：議案第４号 全員賛成３件》 

 

議 長：続きまして、議案第５号、相続税の納税猶予に係る証明願について、

事務局から説明を求めます。  

 

【議案第５号、相続税の納税猶予に係る証明願について】 

 

事務局：《議案書に基づき説明》 

議 長：ありがとうございます。 

    ただいま事務局から説明がありました番号１、三好下の件につきまし

て、地元、竹谷委員から御意見をお願いします。 

竹谷委員：５月２３日に現地を見に行きまして、この件については柿畑になって

いました。道路を挟んでその隣の三角形のところも柿畑になっています

が、ここは地元の方が耕作してみえるところですが、それで、隣はどん



な人が、きちんと耕作していますかということを聞きましたら、20 年

ほど前から、息子さんと思う方がちゃんと耕作をしてみえますというこ

とを言ってみえました。そのようなことですので、適正に耕作されてい

るということで、審議のほうをよろしくお願いいたします。 

議 長：ありがとうございました。  

          ただいま地元委員から説明がありましたが、御意見等のある委員は挙

手の上、発言をお願いします。よろしいでしょうか。 

 

（質問、意見等なし） 

 

 

議 長：それでは、御意見等がないようでありますので、採決に移ります。 

    番号１について、証明書を発行することに賛成の委員は挙手をお願い

します。 

 

(全員賛成) 

 

議 長：ありがとうございます。全員賛成により、番号１については、証明書

を発行することにします。 

     

議 長：続きまして、番号２、明知上の件について、地元の岡本委員から御意

見をお願いします。 

岡本委員：ここも、ちょっと現場を見てまいりましたけども、もう田植えも終わ

っておりまして、十分管理をされていると思いますので、特に問題は

ないと思いますので、よろしくお願いします。 

議 長：ありがとうございました。 

    ただいま地元委員から説明がありましたが、御意見等のある委員は挙

手の上、発言をお願いします。いいでしょうか。 

 

（質問、意見等なし） 

 

議 長：それでは、御意見等がないようでありますので、番号２について証明

書を発行することに賛成の委員は挙手をお願いします。 

 

(全員賛成) 

 



議 長：ありがとうございます。全員賛成により、番号２については、証明書

を発行することとします。 

《採決結果：議案第５号 全員賛成２件》 

 

議 長：続きまして、議案第６号、農用地利用集積計画の決定について、事務

局から説明を求めます。 

 

【議案第６号、農用地利用集積計画の決定について】 

 

事務局：《議案書に基づき説明》 

議 長：ありがとうございました。 

    ただいま事務局から説明がありましたが、全体を通して御意見等のあ

る委員は挙手の上、発言を願います。よろしいでしょうか。 

 

（質問、意見等なし） 

 

議 長：それでは、御意見等がないようでありますので、採決に移ります。 

    本件について採決します。  

    計画の決定に賛成の委員は挙手をお願いします。 

 

(全員賛成) 

 

議 長：ありがとうございます。全員賛成により、決定することとします。 

 

《採決結果：議案第６号 全員賛成１件》 

 

議 長：続きまして、議案第７号、平成２８年度の目標及びその達成に向けた

活動の点検・評価について、事務局から説明を求めます。 

 

【議案第７号、平成２８年度の目標及びその達成に向けた活動の点検・評価に

ついて】 

 

事務局：《議案書に基づき説明》 

議 長：ありがとうございました。 

    ただいま事務局から説明がありました議案第７号について、御意見等

のある委員は挙手の上、発言をお願いします。よろしいでしょうか。 



 

（質問、意見等なし） 

 

議 長：それでは、御意見等がないようでありますので、採決に移ります。 

    議案第７号について、原案どおり決定することに賛成の委員は挙手を

お願いします。 

 

(全員賛成) 

 

議 長：ありがとうございます。全員賛成により、議案第７号について、原案

どおり決定することとします。 

 

《採決結果：議案第７号 全員賛成１件》 

 

議 長：続きまして、議案第８号、平成２９年度の目標及びその達成に向けた

活動計画について、事務局から説明を求めます。 

 

【議案第８号、平成２９年度の目標及びその達成に向けた活動計画について】 

 

事務局：《議案書に基づき説明》 

議 長：ありがとうございます。 

    ただいま事務局から説明がありましたことについて、御意見等のある

委員は挙手の上、発言をお願いします。よろしいでしょうか。 

 

（質問、意見等なし） 

 

議 長：それでは、御意見等がないようでありますので、採決に移ります。 

    議案第８号について、原案どおり決定することに賛成の委員は挙手を

お願いします。 

 

(全員賛成) 

 

議 長：ありがとうございます。全員賛成により、議案第８号については決定

することとします。 

 

《採決結果：議案第８号 全員賛成１件》 



 

議 長：続きまして、事務局から報告をお願いします。 

 

［事務局報告］ 

１ 平成２９年５月分の農地転用届出の受理状況について 

 

議 長：ありがとうございます。 

    ただいま事務局から説明がありましたが、御質問等のある委員は挙手

の上、発言をお願いします。よろしいでしょうか。 

 

（質問、意見等なし） 

 

議 長：それでは、ないようでありますので、以上で予定していました議事等

は全て終了いたしました。 

    これをもちまして議長職を終了させていただきます。ありがとうござ

いました。 

 

事務局：その他事項につきまして、まず事務局のほうから説明をさせていただ

きたいと思います。 

 

  １ ６月２６日（月）から２８日（水）の服装について 

 

事務局：以上をもちまして、５月定例農業委員会議を終了いたします。一同ご

起立下さい。一同礼。 

 

（閉会午前９時５０分） 

 


